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On line 

 

Πληροφορίες 
για 

προγράµµατα 
 
Απευθυνθείτε 
στην αναπτυξιακή 
εταιρία του ΕΕΘ 
«Ο Σύµβουλος 
του 
Επαγγελµατία» 
 
Για πληροφορίες 
σχετικά µε τα 
προγράµµατα 
ενίσχυσης 
επιχειρήσεων: 
 
-Νέων 
επιχειρήσεων  
-Επιδότηση 
εισφορών 
-ΟΑΕ∆ 
  
Καλέστε δωρεάν 
στο: 
800 11 15 15 15 

 
 

Ο Άρειος Πάγος θα αποφανθεί  
για τους κατ’ οίκον  

φορολογικούς ελέγχους 
 
 
 
 
Η Ολοµέλεια του Αρείου Πάγου θα αποφανθεί 
σχετικά µε τη δυνατότητα φορολογικών ελέγχων 
στην κατοικία φορολογουµένων χωρίς την 
παρουσία εκπροσώπων της δικαστικής αρχής, 
τονίζει το υπουργείο Οικονοµικών µετά τις έντονες 
αντιδράσεις που προκλήθηκαν, µε τον κυβερνητικό 
εταίρο να εκφράζει επιφυλάξεις.  
Λόγω της σπουδαιότητας του ζητήµατος, η σχετική 
γνωµοδότηση του Νοµικού Συµβουλίου του 
Κράτους (ΝΣΚ) έχει ήδη αποσταλεί στον Άρειο 
Πάγο, προκειµένου να αποφανθεί, διευκρινίζει το 
ΥΠΟΙΚ. 
Ειδικότερα, στην ανακοίνωση του υπουργείου 
Οικονοµικών αναφέρεται: «Αναφορικά µε την υπ΄ 
αριθµ. 256/2014 Γνωµοδότηση του ΝΣΚ σχετικά µε 
τη δυνατότητα φορολογικών ελέγχων στην κατοικία 
φορολογουµένων χωρίς την παρουσία 
εκπροσώπων της δικαστικής αρχής διευκρινίζουµε 
ότι λόγω της σπουδαιότητας του ζητήµατος έχει 
ήδη αποσταλεί στην ολοµέλεια του Αρείου Πάγου, 
προκειµένου να αποφανθεί». 
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Περισσότερες δόσεις για τον ΕΝΦΙΑ 
επιδιώκει το υπουργείο Οικονοµικών 

 
 
Περισσότερες δόσεις για τον ΕΝΦΙΑ επιδιώκει το οικονοµικό επιτελείο της 
κυβέρνησης, προκειµένου να εκτονώσει και την κοινωνική δυσαρέσκεια που 
προκλήθηκε από το πρώτο φιάσκο µε τα εκκαθαριστικά.  
Το ΥΠΟΙΚ ζήτησε από την ΕΛΣΤΑΤ απάντηση στο ερώτηµα αν η είσπραξη 
µπορεί να παραταθεί και πέραν του ∆εκεµβρίου, χωρίς να υπάρξει κίνδυνος 
εκτροχιασµού των εσόδων. 
Ακόµη και αν η ΕΛΣΤΑΤ απαντήσει θετικά στο ερώτηµα, το «πράσινο» φως 
πρέπει να δοθεί από την τρόικα. 
Όπως υπενθυµίζει η ίδια εφηµερίδα, κάτι ανάλογο έχει συµβεί και στο 
παρελθόν µε την εξόφληση φόρων σε περισσότερες δόσεις µε ορίζοντα τον 
Φεβρουάριο. Άλλωστε οι εισπράξεις που πραγµατοποιούνται µέχρι τον 
Φεβρουάριο αποτελούν έσοδα που έχουν βεβαιωθεί στην προηγούµενη 
χρονιά. 
Ο προγραµµατισµός έχει ήδη ανατραπεί καθώς η πρώτη δόση έπρεπε να 
καταβληθεί στα τέλη Ιουλίου, στη συνέχεια µετατέθηκε για τις 29 Αυγούστου 
και τώρα έχει πάλι µετατεθεί για τις 30 Σεπτεµβρίου. 
Εντυπωσιακό είναι σε κάθε περίπτωση το γεγονός ότι παρά την αναστάτωση, 
κάποιοι έσπευσαν να πληρώσουν αφού στο Ταµείο έχουν ήδη µπει 58 εκατ. 
ευρώ. 
 
 
…………………….. 
 
 

 
Αισιοδοξία Eurobank για 
την ελληνική οικονοµία 

 
 
 
Η συρρίκνωση του ΑΕΠ κατά µόνο 0,2% το β' τρίµηνο, τη µικρότερη από την 
έναρξη της κρίσης, σηµατοδοτεί ότι ο αγώνας για την είσοδο της χώρας σε 
µονοπάτι ισχυρής ανάκαµψης έχει  
ξεκινήσει, σηµειώνει η Eurobank στην τελευταία έκδοσή της «7 ηµέρες 
οικονοµία», µε αφορµή την ανακοίνωση της  Ελληνικής Στατιστικής 
Υπηρεσίας για τις εκτιµήσεις των εθνικών λογαριασµών για το 2ο τρίµηνο του 
τρέχοντος έτους.  
Ωστόσο, τονίζει, οι αντιδράσεις για αυτή την «εν µέρει θετική είδηση» πρέπει 
να είναι πολύ συγκρατηµένες, αφού, όπως προειδοποιεί,  «το πιθανό τέλος 
της ελληνικής 'Μεγάλης Ύφεσης' δεν συνεπάγεται ότι το βιοτικό επίπεδο του 
µέσου Έλληνα ή της µέσης Ελληνίδας καλυτερεύει, απλώς σταµατάει η 
χειροτέρευσή του».  
Για αυτό χρειάζεται αναπτυξιακό σοκ τονίζει. Όπως αναφέρει «η ελληνική 
οικονοµία θα πρέπει να µεγεθύνεται µε ρυθµούς τουλάχιστον κατά 2 µε 3 
ποσοστιαίες µονάδες υψηλότερους σε σχέση µε τα υπόλοιπα κράτη-µέλη της 
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ΕΕ-15 έτσι ώστε σε 10 χρόνια από τώρα να προσεγγίσει τα επίπεδα της 
πραγµατικής σύγκλισης που ίσχυαν το 2009». 
Κρούει δε τον κώδωνα του κινδύνου η ελληνική οικονοµία να παγιδευτεί σε 
µια τροχιά µακροχρόνιας στασιµότητας ή ισχνής οικονοµικής µεγέθυνσης. 
«Η επίδοση της οικονοµίας του Μεξικού τη δεκαετία του '80 και της οικονοµίας 
της Ιαπωνίας τη δεκαετία του '90 αποτελούν τρανά παραδείγµατα 
µακροχρόνιας στασιµότητας» σηµειώνει. 
Τέλος, βραχυπρόθεσµα «δε θα πρέπει να παραβλέψουµε την πιθανή 
επίπτωση που µπορεί να υπάρξει στο πραγµατικό ΑΕΠ του τρίτου τριµήνου 
αλλά και στον ετήσιο ρυθµό αύξησης του ΑΕΠ από την επιβολή αποκλεισµού 
εισαγωγών από τη Ρωσία σε αντίποινα των κυρώσεων που της επιβλήθηκαν 
από τις ΗΠΑ και την Ευρωπαϊκή Ένωση µετά τα πρόσφατα γεγονότα στην 
Ουκρανία». 
 
 
…………………….. 
 
 

Καµία χάρη στους 
µπαταχτσήδες 

 
 
Καµία χάρη για τους µπαταχτσήδες. Το µήνυµα αυτό στέλνει το υπουργείο 
Ανάπτυξης σε όσους περιµένουν τις ρυθµίσεις για τα κόκκινα δάνεια. 
«Μην περιµένουν οι µπαταχτσήδες συγχωροχάρτι από τη ρύθµιση για τα 
κόκκινα δάνεια» ανέφερε ο υπουργός Ανάπτυξης Ν.∆ένδιας µετά τη 
συνάντηση που είχε µε τον πρόεδρο του ΕΒΕΑ Κ.Μίχαλο. 
Απαντώντας σε ερώτηση δηµοσιογράφου για το χρόνο παρουσίασης του 
τελικού κειµένου της ρύθµισης ανέφερε ότι η κυβέρνηση θα το παρουσιάσει 
πριν από τη ∆ΕΘ, αλλά θα εκκρεµεί η έγκριση της τρόικας. 
Ο ίδιος σηµείωσε ότι η ρύθµιση δεν συνδέεται µε τα stress tests της 
Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας γιατί το σχέδιο -όπως ανέφερε- δεν θα 
επηρεάσει την κεφαλαιακή επάρκεια των τραπεζών, ενώ γνωστοποίησε ότι 
είναι ήδη διαµορφωµένη η άποψη εργασίας αλλά υπενθύµισε ότι εκτός από το 
υπουργείο Ανάπτυξης, το κείµενο θα συζητηθεί µε τις τράπεζες, την ΕΚΤ και 
την τρόικα. 
Το θέµα των δανείων και το πρόβληµα ρευστότητας που αντιµετωπίζουν οι 
επιχειρήσεις, ήταν το αντικείµενο της συνάντησης του υπουργού µε τον κ. 
Μίχαλο, αλλά συζητήθηκαν και οι επιπτώσεις στην ελληνική οικονοµία από το 
εµπάργκο που επέβαλε η Ρωσία, το φορολογικό πλαίσιο των επιχειρήσεων 
και η λειτουργία του Γενικού Εµπορικού Μητρώου (ΓΕΜΗ). 
Σχετικά µε το ρωσικό εµπάργκο συζητήθηκε µε ποιον τρόπο η ΕΕ µπορεί να 
σταθεί αρωγός στις ελληνικές επιχειρήσεις, ενώ ο κ. Μίχαλος σηµείωσε ότι 
δεν πρόκειται για µια στατική κρίση αλλά για µια γεωπολιτική κρίση που θα 
έχει µάκρος. 
Ο πρόεδρος του ΕΒΕΑ αναφέρθηκε και στον αντίκτυπο που θα έχει και σε 
άλλες βαλκανικές χώρες, αγορές όπου η ελληνική εξωστρέφεια είχε πετύχει 
σηµαντικά βήµατα. 
Όπως είπε η µείωση της καταναλωτικής ζήτησης σε αυτές τις αγορές θα 
επηρεάσει την ελληνική οικονοµία. 
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Αναφορικά µε το ΓΕΜΗ ο κ. Μίχαλος απευθυνόµενος στον υπουργό 
σηµείωσε «επί των ηµερών σας βρήκαµε λύσεις στα προβλήµατα που 
υπήρχαν», ενώ ανέφερε ότι το ΓΕΜΗ µπορεί να αποτελέσει τον κορµό 
ύπαρξης των Επιµελητηρίων από την 1η Ιανουαρίου του 2015. 
 
 
……………….. 
 
 

Μικρότερη πτώση στις τιµές 
κατοικιών προβλέπει η Alpha Bank 

 
 
«Η πτώση των τιµών των κατοικιών αναµένεται να περισταλεί περαιτέρω το 
2014. Η ανάκαµψη της αγοράς ακινήτων αναµένεται µε σχετική καθυστέρηση, 
καθώς πρωτίστως εξαρτάται από την εξοµάλυνση του καθεστώτος 
φορολογίας των ακινήτων, καθώς και από την αποκατάσταση συνθηκών 
πραγµατικής εµπιστοσύνης στις προοπτικές ανάκαµψης και ανάπτυξης της 
οικονοµίας, για σταθερή ενίσχυση του εισοδήµατος των νοικοκυριών και για τη 
σηµαντική αύξηση της σταθερής απασχόλησης» εκτιµούν οι αναλυτές της 
Alpha Bank, στο εβδοµαδιαίο οικονοµικό δελτίο της τράπεζας. 
«Συνολικά, η σηµαντική επιβράδυνση της τάσης πτώσης των τιµών των 
διαµερισµάτων στο πρώτο εξάµηνο του 2014, σηµατοδοτεί και την 
επιβράδυνση της πτώσης τους το 2014 ως σύνολο περί το -6,3% και 
ενισχύονται σηµαντικά οι προοπτικές για σταθεροποίηση των τιµών των 
διαµερισµάτων από το 2015, ιδιαίτερα αν επαληθευτεί η πρόβλεψη για 
αύξηση του πραγµατικού ΑΕΠ κατά 2,9% το 2015. 
Παρά τη µεγάλη πτώση των τιµών των ακινήτων και το σηµαντικό πλήθος των 
προς πώληση κατοικιών, σε πολλές περιπτώσεις σε τιµές χαµηλότερες της 
πραγµατικής τους αξίας, οι συναλλαγές εξακολουθούν να διαµορφώνονται σε 
χαµηλά επίπεδα, καθώς οι πωλητές έχουν αρχίσει ήδη να προσδοκούν ότι 
δεν θα µειωθεί περαιτέρω η αξία της ακίνητης περιουσίας τους και διστάζουν 
να πωλήσουν, ενώ οι αγοραστές αναµένουν, προφανώς, περαιτέρω 
υποχώρηση των τιµών» εκτιµάται στην ανάλυση της τράπεζας. 
«Η µέση περίοδος αναµονής έως τη διάθεση των προσφερόµενων προς 
πώληση κατοικιών (από την ηµέρα που τέθηκαν προς πώληση) εκτιµάται ότι 
έφθασε στο ένα έτος στους πρώτους µήνες του 2014, έναντι πέντε µήνες το 
2009 (εκτιµήσεις υπηρεσιών της Τραπέζης της Ελλάδος). Επίσης, εκτιµάται 
τώρα ότι η έκπτωση επί της αρχικής τιµής ήταν κατά µέσο όρο περί 25% στο 
πρώτο εξάµηνο του 2014, έναντι 12,6% που υπολογίσθηκε το 2009. 
» Κατά συνέπεια, ο αριθµός των συναλλαγών επί των οικιστικών ακινήτων, 
που πραγµατοποιήθηκαν µε τη διαµεσολάβηση του τραπεζικού συστήµατος, 
µειώθηκε σηµαντικά και κατέληξε σε ακόµα πιο χαµηλό επίπεδο στο δεύτερο 
τρίµηνο του 2014 στις 3.003 συναλλαγές, από 4.008 το πρώτο τρίµηνο του 
2014, έναντι 5.121 το δεύτερο τρίµηνο του 2013» αναφέρεται. 
Επισηµαίνεται ότι ο αριθµός των συναλλαγών στα οικιστικά ακίνητα µειώθηκε 
από το υψηλό των 148,1 χιλ. το 2007, στις 30,9 χιλ. το 2012 και 23,8 χιλ. το 
2013 και οδεύοντας προς τις 15 χιλ. το 2014. 
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Ποιοι κλάδοι της οικονοµίας 

αντέχουν στην κρίση 
 
 
 
Οι συνέπειες της οικονοµικής κρίσης των τελευταίων ετών για τις ελληνικές 
επιχειρήσεις ήταν σοβαρές. Σηµαντικοί άλλοτε κλάδοι της ελληνικής 
οικονοµίας συρρικνώθηκαν και πολλές επιχειρήσεις διέκοψαν τις 
δραστηριότητές τους λόγω περιορισµένης ζήτησης και µειωµένης παροχής 
ρευστότητας.  
Ωστόσο, µε βάση τα πρώτα στοιχεία του 2013, διαφαίνονται κάποιες ενδείξεις 
υποχώρησης της επιδείνωσης της χρηµατοοικονοµικής εικόνας των 
επιχειρήσεων. 
Τα παραπάνω επιβεβαιώνονται από τα στοιχεία που παρουσιάστηκαν σε δύο 
πρόσφατες µελέτες της ICAP για τις πτωχεύσεις των εταιρειών στη ∆υτική 
Ευρώπη 2012-2013 και για τις συνέπειες της οικονοµικής κρίσης στους 
κλάδους της ελληνικής οικονοµίας (Ιούλιος 2014). 
Ειδικότερα, παρότι ο συνολικός αριθµός των εταιρειών που πτώχευσαν το 
2013 στη ∆υτική Ευρώπη παρουσίασε αύξηση κατά 1%, στην Ελλάδα 
παρουσίασε µείωση κατά -5,5%.  
Ενώ το 2013 στην ελληνική οικονοµία η πτώση του ΑΕΠ ήταν στο -3,9%, ο 
αριθµός των επιχειρήσεων που δήλωσαν πτώχευση µειώθηκε σε 392 από 
415 το 2012.  
Σηµειώνεται ότι δεν έχει καταγραφεί ο αριθµός των επιχειρήσεων που απλώς 
έκλεισαν αλλά δεν εισήλθαν σε διαδικασία πτώχευσης.  
Γενικότερα από τις 17 χώρες που συµµετείχαν στη µελέτη, τη µεγαλύτερη 
µείωση παρουσίασαν οι πτωχεύσεις στην Ιρλανδία και τη Βρετανία, κατά 19% 
και 10% αντίστοιχα. Επίσης, µείωση των πτωχεύσεων σηµειώθηκε και στη 
Γερµανία και στη ∆ανία, ενώ αντίθετα αύξηση καταγράφηκε στη Νορβηγία 
(+20%), στην Ιταλία (+16%), στην Ισπανία (+15%) και στην Πορτογαλία (8%). 
Από τους 87 κλάδους και υποκλάδους της οικονοµίας που εξετάστηκαν την 
περίοδο 2009-2013, αυξητική εξέλιξη εµφάνισαν συνολικά 16 υποκλάδοι της 
ελληνικής οικονοµίας.  
Ανάµεσα σε αυτούς µε τη µεγαλύτερη αύξηση της πενταετίας είναι όσοι 
αφορούν τον τοµέα των Ανανεώσιµων Πηγών Ενέργειας (ΑΠΕ και προµήθεια 
Συστηµάτων ΑΠΕ) µε αυξήσεις άνω του 34% λόγω του ευνοϊκού θεσµικού 
πλαισίου, ο τοµέας διαλογής καπνών µε αύξηση 12,2%, ο υποκλάδος των 
προϊόντων ιδιωτικής ετικέτας +7,8% και οι ελεγκτικές εταιρείες +5,8%. 
Αύξηση παρουσίασαν επίσης συνολικά 10 υποκλάδοι του τοµέα παραγωγής 
τροφίµων και µικρή αύξηση παρουσίασαν τα τουριστικά και ταξιδιωτικά 
γραφεία (+0,6%).  
Αντιθέτως, τις µεγαλύτερες απώλειες από την ύφεση υπέστησαν ο κλάδος 
εµπορίας αυτοκινήτου (-32%) και οι συναφείς µε αυτόν υποκλάδοι (ζάντες -
31%, ανταλλακτικά αυτοκινήτων -13,4%).  
Απώλειες επίσης υπέστησαν οι συναφείς κλάδοι µε την οικοδοµική 
δραστηριότητα και την κατοικία όπως: τεχνικές εταιρείες (-19,3%), διέλαση 
αλουµινίου (-17,4%), κλιµατισµός (-15,2%), αλυσίδες ηλεκτρικών συσκευών (-
13,4%). 
Τέλος, συρρίκνωση υπέστησαν εταιρείες που δραστηριοποιούνται στο 
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εµπόριο ένδυσης (-13,1%) και σε είδη πολυτελείας (κοσµήµατα: -12,4%, 
αλκοολούχα ποτά -11,5%). 
Συνολικά, οι κλάδοι που στηρίζονταν στην εγχώρια κατανάλωση, στα είδη 
πολυτελείας και στην κατοικία υπέστησαν τις µεγαλύτερες απώλειες την 
περίοδο της οικονοµικής κρίσης.  
Αντιθέτως παραγωγικοί κλάδοι που είχαν τη δυνατότητα να διοχετεύσουν την 
παραγωγή τους σε άλλες αγορές αντισταθµίζοντας τις απώλειες στην 
εσωτερική αγορά επέτυχαν ως και αύξηση του κύκλου εργασιών τους. 
Όσον αφορά τους δείκτες κερδοφορίας, τον υψηλότερο δείκτη περιθωρίου 
κέρδους (ΕΒΙΤDΑ) παρουσίασαν οι εταιρείες ΑΠΕ λόγω των υψηλών τιµών 
πώλησης της ενέργειας βάσει συµβολαίων, που ωστόσο δεν θα διατηρηθούν 
τα επόµενα έτη. 
Υψηλό περιθώριο κέρδους παρουσίασαν επίσης οι εταιρείες κινητής και 
σταθερής τηλεφωνίας (36% και 21% αντιστοίχως), καθώς και τα ξενοδοχεία α' 
κατηγορίας (24%). Αντίθετα, στο τέλος της κατάταξης µε τον χειρότερο δείκτη 
περιθωρίου κέρδους βρίσκεται ο κλάδος ακινήτων (-253%). 
Το καθαρό αποτέλεσµα συνολικά των κλάδων της ελληνικής οικονοµίας το 
2013 (µε βάση τους διαθέσιµους ισολογισµούς) παραµένει αρνητικό, όπως και 
τα προηγούµενα έτη της οικονοµικής κρίσης, ωστόσο σε σχέση µε το 2012 
παρατηρείται µείωση των συνολικών ζηµιών κατά 52,2%, έναντι µείωσης των 
ζηµιών κατά 34,3% το 2011-2012. 
 
 
……………………… 
 
 

Φορολογική ενηµερότητα ακόµη 
και µε ληξιπρόθεσµα χρέη 

 
 
Η χορήγηση φορολογικής ενηµερότητας είναι δυνατή ανεξαρτήτως της 
ύπαρξης βεβαιωµένων µη ληξιπρόθεσµων οφειλών στη φορολογική διοίκηση 
διευκρινίζει η Γενική Γραµµατεία ∆ηµοσίων Εσόδων (ΓΓ∆Ε). Όπως εξηγεί, 
στην περίπτωση ύπαρξης οφειλών το πιστοποιητικό έχει ισχύ ενός µηνός και 
µπορεί να χορηγηθεί από οποιαδήποτε ∆ΟΥ ή ελεγκτικό κέντρο και από τα 
Γραφεία Εξυπηρέτησης Φορολογουµένων. Από τον Σεπτέµβριο θα χορηγείται 
και ηλεκτρονικά. 
Επίσης προαναγγέλλει απόφαση για να «ξεπαγώσουν» οι επιστροφές φόρων, 
παρά την εκκρεµότητα του ΕΝΦΙΑ.  
Το πρόβληµα προέκυψε µε την επιστροφή φόρου εισοδήµατος σε 
φορολογούµενους που παρέλαβαν πιστωτικά εκκαθαριστικά για τη χρήση του 
2013. Η καταβολή των χρηµάτων που δικαιούνταν οι φορολογούµενοι, 
µπλόκαρε από τη στιγµή που βεβαιώθηκε ο ΕΝΦΙΑ καθώς το ισχύον 
καθεστώς υπαγορεύει στις φορολογικές αρχές να συµψηφίσουν τις 
επιστροφές φόρου ακόµη και µε µη ληξιπρόθεσµες οφειλές. 
Όπως αναφέρει η ΓΓ∆Ε «σε ότι αφορά στον συµψηφισµό χρηµατικών 
απαιτήσεων κατά του ∆ηµοσίου µε βεβαιωµένες µη ληξιπρόθεσµες οφειλές 
Ενιαίου Φόρου Ακινήτων (Ε.Ν.Φ.Ι.Α.) θα υπάρξει σύντοµα, τις επόµενες 
ηµέρες, απόφαση του υπουργείου Οικονοµικών που θα ρυθµίζει το ζήτηµα». 
Το θέµα των παράπλευρων απωλειών της εκκρεµότητας του ΕΝΦΙΑ 
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επισήµαναν δηµοσιεύµατα στο Τύπο, που ανέφεραν ότι λόγω 
αυτήςπαγώνουν οι επιστροφές φόρων αλλά και η ηλεκτρονική έκδοση 
φορολογικής ενηµερότητας, µε αποτέλεσµα οι φορολογούµενοι να πρέπει να 
απευθύνονται στις ∆ΟΥ. 
 
Η ανακοίνωση της ΓΓ∆Ε 
 
«Η ύπαρξη βεβαιωµένων µη ληξιπρόθεσµων οφειλών στη Φορολογική 
∆ιοίκηση (π.χ. ΕΝΦΙΑ, φόρος εισοδήµατος) δεν εµποδίζει τη χορήγηση 
αποδεικτικού ενηµερότητας. 
» Αποδεικτικό ενηµερότητας µπορεί να χορηγηθεί µέσω διαδικτύου µε 
διάρκεια ισχύος δύο µηνών σε περιπτώσεις µη ύπαρξης βεβαιωµένων 
οφειλών. 
» Στις υπόλοιπες περιπτώσεις, το πιστοποιητικό εκδίδεται µε διάρκεια ισχύος 
ενός µήνα και χορηγείται από οποιαδήποτε ∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία ή 
Ελεγκτικό Κέντρο.  
» Οι ενδιαφερόµενοι θα µπορούν να εξυπηρετηθούν και µέσω των Γραφείων 
Εξυπηρέτησης Φορολογουµένων (Γ.Ε.Φ.) του υπουργείου Οικονοµικών. 
» Από τον Σεπτέµβριο θα χορηγείται και ηλεκτρονικά, αποδεικτικό 
ενηµερότητας για τις περισσότερες περιπτώσεις µε διάρκεια ισχύος ενός 
µήνα. 
» Σε ότι αφορά στον συµψηφισµό χρηµατικών απαιτήσεων κατά του 
∆ηµοσίου µε βεβαιωµένες µη ληξιπρόθεσµες οφειλές Ενιαίου Φόρου 
Ακινήτων (Ε.Ν.Φ.Ι.Α.) θα υπάρξει σύντοµα, τις επόµενες ηµέρες, απόφαση 
του υπουργείου Οικονοµικών που θα ρυθµίζει το ζήτηµα». 
 
 
…………………………  
 
 
 ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 
 

Tο Επαγγελµατικό Επιµελητήριο Θεσσαλονίκης πληροφορεί τα 

µέλη του 

ότι οι κκ. Ιωάννης  Σωπασής Οικονοµολόγος, τ. ∆/ντής του ΙΚΑ,  
Σύµβουλος Εργασίας και 

 
Ιωάννης ∆όβελος Οικονοµολόγος-Φοροτεχνικός Α. Τάξης,  

 
Πρόεδρος Ένωσης Φοροτεχνικών Θεσσαλονίκης, 

 
δεν θα παρέχουν δωρεάν συµβουλές σε ασφαλιστικά και  

 
φορολογικά  θέµατα που απασχολούν τους Επαγγελµατίες µέλη του  

 
τον Ιούλιο και τον Αύγουστο. 

 
Θα επιστρέψουν την Τρίτη και Πέµπτη κάθε εβδοµάδα 
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από τις 7 µµ έως  τις 8.30 µµ 

 
στα γραφεία της Αναπτυξιακής Εταιρίας 

 
« ο Σύµβουλος του Επαγγελµατία » 

 
Αριστοτέλους  27 – ισόγειο τηλ. 2310.227390 

 
ΑΠΟ ΤΟΝ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟ 

 


